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Pittsburgh
THE STORY OF A CITY, 1780-1865

LELAND D. BALDWIN

$19.95 • Paper • 978-0-8229-5216-9 • 360 pp.

“A good piece of Americana. It is the kind of book a historian will like, and the ordinary reader will find 
it solid hard-hitting history.”—Sewickley Herald

Early Western Pennsylvania
from the University of Pittsburgh Press

The Keelboat Age on Western Waters
LELAND D. BALDWIN

$19.95 • Paper • 978-0-8229-5319-7 • 288 pp.

The Keelboat Age is a segment cut from the history of the frontier, showing the overwhelming importance 
of river transportation in the development of the West. The rivers were great arteries, carrying a restless 
people into a new land. The keelboatman and his craft did much to build a nation.

Whiskey Rebels
THE STORY OF A FRONTIER UPRISING

LELAND D. BALDWIN

$21.95 • Paper • 978-0-8229-5151-3 • 336 pp.

“Mr. Baldwin has recounted the incidents of the [Whiskey] Rebellion with spirit and color and has 
painted an especially good portrait of that extraordinary figure Hugh Henry Brackenridge.”

—Saturday Review

Keeping House
WOMEN’S LIVES IN WESTERN PENNSYLVANIA, 1790–1850

VIRGINIA BARTLETT

$24.95 • Paper • 978-0-8229-5538-2 • 200 pp.

“The real spice of Keeping House is its record of the every day—candlemaking, mothering, washing, 
cooking, weaving—which Bartlett found documented, surprisingly, in manuscript cookbooks.”

—Pitt Magazine

The Planting of Civilization in Western Pennsylvania
SOLON J. BUCK AND ELIZABETH BUCK

$29.95 • Paper • 978-0-8229-5202-2 • 616 pp.

A definitive account of nearly every aspect of Western Pennsylvanian life and development up until the 
War of 1812. The book opens with a narrative of the formative years of the region. Succeeding chapters 
deal with the development of agriculture, industry, education, religion, social customs, and law and 
order—all based upon the results of the work of the Western Pennsylvania Historical Survey.

Council Fires on the Upper Ohio
RANDOLPH DOWNES

$21.95 • Paper • 978-0-8229-5201-5 • 384 pp.

“From the beginning of white history in the region. . . . that history was the history of the relationship 
between the Indian tribes and the whites. Much of this history is told in this excellent account.”

—Lake Charles American Press
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Early Western Pennsylvania Politics
RUSSELL J. FERGUSON 

$34.95 • Paper • 978-0-8229-8351-4 • 328 pp.

The conflict between the Jeffersonian and Hamiltonian concepts of democracy was nowhere more 
vigorous or bitter than in Western Pennsylvania during the period when the region evolved from an 
agrarian to an industrial economy. This book traces the political aspects of this transformation step by 
step. Ferguson profiles the major politicians and political events in the region from Revolutionary War 
times until the 1820s. 

Early Western Pennsylvania

Irish Presbyterians and the Shaping of 
Western Pennsylvania, 1770–1830
PETER E. GILMORE 

$29.95 • Cloth • 978-0-8229-4543-7 • 248 pp. 

“A finely-textured book that shatters myths as it reconstructs a community that we thought we had 
known. This first-rate study uncovers the fascinating story of how an elusive group of Irish migrants, 
in a dynamic period of American history, defined themselves as a people and recast their faith lives. In 
doing so, they shaped the world around them.”—Patrick Griffin, University of Notre Dame

Crossroads
DESCRIPTIONS OF WESTERN PENNSYLVANIA 1720–1829

JOHN W. HARPSTER

$21.95 • Paper • 978-0-8229-6088-1• 352 pp.

“Reading Crossroads is like meeting a score of travelers returned from strange lands and listening while 
each tells his own story of his adventures. It is a kind of American Canterbury Tales, and the tales are 
true.”—Neil H. Swanson

Braddock at the Monongahela
PAUL E. KOPPERMAN

$21.95 • Paper • 978-0-8229-5819-2 • 358 pp.

“A careful examination. . . . [Kopperman] has written, although he disclaims that distinction, the 
definitive narrative of the battle. . . . The book is a masterful demonstration of the techniques of critical 
analysis.”—American Historical Review

Guns at the Forks
WALTER O’MEARA

$19.95 • Paper • 978-0-8229-5309-8 • 280 pp.

“A lively account of the fighting at the forks of the Ohio River between 1750 and 1760.”

—American Historical Review

Ill-Starred General
BRADDOCK OF THE COLDSTREAM GUARDS

LEE MCCARDELL

$32.95 • Paper • 978-0-8229-5903-8 • 352 pp.

“Here, in a rare combination of documented fact and good storytelling is the biography of an often 
neglected man who lived during one of history’s most vital eras.”—Booklist
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Drums in the Forest
DECISION AT THE FORKS

ALFRED PROCTOR JAMES AND CHARLES MORSE STOTZ 

$21.95 • Paper • 978-0-8229-5883-3 • 240 pp.

Originally published to commemorate the bicentennial of Pittsburgh’s founding, Drums in the Forest 
comprises two parts: the first, by James, provides the historical background leading up to the capture 
of Fort Duquesne by the British; the second, by Stotz, is a description of the five forts built at the forks 
of the Ohio between 1754 and 1815.

Founding Families of Pittsburgh
THE EVOLUTION OF A REGIONAL ELITE 1760-1910

JOSEPH F RISHEL

$28.95 • Paper • 978-0-8229-5878-9 • 260 pp.

“Rishel’s study is thought provoking, well researched, and well written. . . .Likely to become a classic in 
the study of American class and social mobility.”—American Historical Review

Outposts of the War for Empire
THE FRENCH AND ENGLISH IN WESTERN PENNSYLVANIA

CHARLES MORSE STOTZ

$88.00 • Cloth • 978-0-8229-4262-7 • 260 pp.

“Stotz combines his considerable knowledge of how forts were built to paint a vivid picture of the hard-
ships, logistical nightmares and physical dangers involved in building and maintaining a safe place in 
the 18th century Western Pennsylvania wilderness. . . . It is ‘must’ reading for anyone whose interest in 
Pittsburgh’s earliest history goes beyond popular stereotypes and truisms.”—Pittsburgh Press
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Breaking the Backcountry
SEVEN YEARS WAR IN VIRGINIA AND PENNSYLVANIA 1754-1765

MATTHEW C. WARD

$22.95 • Paper • 978-0-8229-5865-9 • 360 pp.

“Fascinating. . . . Highly recommended for academic and public libraries.”—Library Journal

Pioneer Life in Western Pennsylvania
J E WRIGHT

$19.95 • Paper • 978-0-8229-6044-7 • 264 pp.

“For the student of Pennsylvania as well as aficionados of pioneer lore, fascinating.”—Kliatt
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